
  

Compte rendu du conseil municipal  

du 07/09/2023 

 
 

 
 

Adrien BERTRAND abs. Arrivé à 20h20. 

André CHAUVIN 

Emmanuelle FOLCHER  

Anaïs FRAUD abs. Arrivée à 21h05. 

Pascale MATRAS. Secrétaire de séance. 

Christine LAGRANGE  

 

 

 

Geneviève MOULINS-DAUVILLIERS 

Christian RIGAUD 

Alain SCHOULZ.  

Peter VERBRUGGEN. Abs. Pouvoir à EF. 

Sébastien VITEAU. Rédacteur du compte-rendu. 
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  Ouverture de la séance à 20h00 
 

ORDRE DU JOUR : 

1-Approbation du précédent compte-rendu. 

2-Délibération adhésion et engagement garantie AFL 

3-Délibération pour l’acceptation d’un don pour prêt mobilier. 

4-Point sur la Traverse et délibération si besoin. 

5-Point sur l’agrandissement de la cantine et délibération si besoin. 

6-Point sur l’assainissement de l’école. 

7-Point sur la rentrée scolaire. 

8-Gestion administrative des agents avec délibération si besoin. 

9-Infos urbanisme. 

10-Courriers des administrés. 

11-Questions diverses. 

 

 

 

    Ouverture de séance 20h00. 

 

  Ajout de 3 délibérations. DM Trésor public, demande de soutien à la CCVD, et devis Crouzet pour entretien lave-vaisselle. 

 

1-Approbation du précédent compte-rendu. 

Au vote : oui à l’unanimité des présents. (8 et 1 pouvoir). 

2- DM modificative trésor public. 

14766€ du chapitre 041cpte1323,  vers chapitre13 cpte1323. 

Au vote : oui à l’unanimité idem. 

3-Délibération adhésion et engagement garantie AFL 

L’AFL, banque pour les territoires comporte deux entités, AFL société territoriale et AFL (activité opérationnelle). 

Les futurs membres entrent au capital, 1700€ pour Soyans. Paiement en une fois (proposition 1,2 ou 5 fois). 

Cet organisme bancaire des collectivités nous permet de financer nos projets. 

Lecture de la délibération.  

Désignation d’un représentant titulaire Assemblée Générale AFL Société Territoriale. 

Est nommé : GMD titulaire et AF suppléante. 

Au vote : oui à l’unanimité (9+1). 

4- Délib Demande soutien CCVD. 

La commune demande son soutien à la CCVD pour nous aider sur la moitié de la participation AFL soit 850 €. 

Au vote : Oui à l’unanimité idem 

5-Délibération pour l’acceptation d’un don pour prêt mobilier. 

Don de Mr Mege pour le prêt du matériel de la commune. 90€. 

Au vote, oui à l’unanimité. 

6-Point sur la Traverse et délibération si besoin. 

    La réunion d’hier était portée surtout sur le planning. Aussi sur les petits détails dus à l’agrandissement de la cantine. Un point   
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d’eau à l’extérieur pour l’arrosage des futures plantations (au départ), ainsi qu’une prise électrique pour les éventuelles 

manifestations sur la placette créée et/ou l’installation de food-trucks.. A voir la récupération des eaux pluviales. 

Il nous faudra notifier les entreprises retenues pour obtenir l’aide des amendes de police avant fin décembre. Mme Maillard finit           

le dossier de consultation pour fin septembre. A faire coté mairie avant le 15 octobre: Règlement consultation, Acte 

d'Engagement, Cahier des clauses particulières si besoin et Convention Commune-Diocèse avec l'aide de Landfabrik (3ème 

co-traitant BE Maîtrise d'Œuvre)   
Nous pouvons par nous-mêmes mettre en place le dossier d’ appel d’offres ou demander à la CCVD. Possibilité d’avoir le 
lancement de consultation 15/10 avec limite au 15/11. 

         Présentation du projet aux habitants autour du 15/01/24. 

    Avant cela, prévoir "bâche" de présentation de nos 2 projets avec logos des financeurs. 

 

7-Point sur l’agrandissement de la cantine. 

Semaine prochaine départ des consultations, fin des candidatures au 15/11/23. 

Travaux cantine environ 5 mois. Départ des travaux prévus en janvier 2024. 

8-Point sur l’assainissement de l’école. 

G.Eymery vient après le 17 pour vérifier la fosse découverte qui reçoit plusieurs installations et dont les effluents disparaissent. 

Les plans retrouvés de l’école ont permis d’identifier les installations incriminées. A priori la sortie de cette fosse sortirait dans 

le tuyau de diamètre 30 vers le ruisseau. 

Un WC de l’école et du logement au-dessus de l’école se déversent dans cette fosse. La partie cuisine et la SDB du logement 

partant côté départementale dans les eaux pluviales. 

Prochaine étape : fouiller le sol pour révéler les tuyaux ou, si besoin, dans un deuxième temps percer la dalle du garage pour 

ouvrir la fosse. 

9-Crouzet 

Remplacement tuyauterie LV 

Devis 288€ HT et 345.6€ TTC. 

Au vote : oui à l’unanimité 10+1 

10-Point sur la rentrée scolaire. 

Tout va bien, pré-rentrée avec les nouvelles enseignantes, pour 40 élèves. Deux nouvelles enseignantes se partagent un poste 

sur la classe de CP. Lundi et mardi et jeudi vendredi. 17 élèves. Même nombre enfants, les agents ont attaqué avec les 

nouveaux plannings, prévus avec le déménagement de la cantine à l’automne, 6 novembre déménagement cantine et garderie., 

1 atsem, 1 agent d’animation et 1 agent de service. 

Porte ouverte à la cuisine centrale CCVD prévue, la date sera communiquée ultérieurement.  

A voir avec le département pour modification de l’arrêt de bus qui dessert la garderie.  

La commission «CCPP » doit venir vérifier le local avant la mise en route le 6/11 pour la sécurité. 

Ils passeront ensuite après les travaux à réception du chantier de la nouvelle cantine. 

Les travaux salle des fêtes sont en cours par une équipe d’élus, (plâtrerie, peinture, petit carrelage, petite plomberie). 

Livraison four et frigo pendant les vacances scolaires à venir. 

Evacuer les tables et les chaises en trop grand nombre. Une demande est en cours pour un lieu de stockage. 

Commission cuisine centrale le 12 octobre pour finaliser le projet de nouveau mode de livraison des repas. 

La possibilité de 900 repas jour est évoquée, livraison ultérieure des micro-crèches. 

Prévision 387 repas jour au départ. 

11-Gestion administrative des agents. 

Report au prochain conseil. Dernière année d’un agent, contrat 20h mais 4 h complémentaires. Voir possibilité de modifier le   

contrat à 24h pour sa dernière année de travail. En attente du courrier de l’agent. 

12-Infos urbanisme. 

Le PLUI prend du retard, dans la mesure ou les 29 communes ont du mal à limiter les surfaces constructibles. En théorie on a 

droit à urbaniser la moitié des surfaces construites depuis 10 ans. Problème des communes qui n’ont pas construit, (les plus 

petites). 

Zone réservée au bout du cimetière (terrain privé). Voir zone réservée à côté du château d’eau. Les zonages agricoles à 

identifier et préciser, les zones humides à identifier. 

37 agriculteurs qui travaillent à Soyans 17 sièges sociaux. 

GMD rappelle que la commune donne toujours un avis négatif sur la construction de bâtiments d’élevage en raison de la difficulté 

à approvisionner en eau les gros consommateurs. 

13-Courriers des administrés. 

Courrier de Mme Grangette, chemin des Echamps, en juillet, Enedis lui a parlé de hangar photo de Corentin Aubert et les 

pylônes sont prévus chez elle. AK67. Elle a refusé l’installation du nouveau pylône. 

Courrier de Patrick Bourduge. Visibilité à Saudon (haie) dans un virage et vitesses trop élevées qui sont dangereuses. 

Demande de devis pour mettre deux panneaux à 30 km/h à chaque entrée du hameau. Le riverain de la parcelle du virage a 

taillé sa haie, et nous allons demander à tous les autres riverains ayant une haie trop épaisse de tailler la leur. 

Courrier de Mme Bard. Soyans et Trésorerie. Historique de ses consommations depuis 4 ans. Historique des venues des élus 

et de l’employé interco.  

14-Questions diverses. 

Eglise : fermée depuis 01/20 pour raison de sécurité. Travaux qui vont débuter avec en plus un accès PMR côté départementale, 

donc la question était de savoir comment ça s’intégrait dans le projet de Traverse. Mme Maillard se charge de contacter 
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l’architecte du diocèse. 

Station de reprise changement de pompe pour panne le 25 août. 

Fuite à Buache nb de fuites répertoriées et réparées doc fournie. 

Lundi Chrisleau booste l’appareil UVC de 2*50à 2*160 watts pour le traitement de l’eau potable à la station de reprise. 

Tour des chemins Alain et Yves Ollivier. Au Blanc. Voir avec la propriétaire pour création d’un fossé en amont. Combe des 

Durons, à refaire aussi depuis chez Jacquot. Dans 10j remontée des matériaux. Chez Peter, plus complexe, le profil est en V 

l’eau circule au centre, possibilité de repousser le talus et de créer un caniveau/fossé. 

Voir chaussée de ponts, avec Yves Ollivier, déverser des cailloux (2 ponts),  

Relancer Liotard devis château d’eau. 

 

 

Poubelles : relancer Tracol pour terrain occupé par la Mairie pour la gestion des déchets. Trouver le n° de parcelle. 

 

Demande du responsable « la tête dans les étoiles », travaille avec les fermes, pour un soutien au festival petits pieds dans la 

paille aout 2024. Lettre de soutien de la Mairie pour obtention sub CCVD. 

 

Parution d’une circulaire gouvernementale autorisant 69 communes à augmenter la TH sur les résidences secondaires jusqu’à 

60%. 

 

Traverse pour avancer, la commune devra envoyer les délibérations de manière dématérialisée pour réponses immédiates de 

la préfecture. EF se renseigne pour nous donner les  infos. 

 

 

 

Fin du conseil à 22h40. 

 

 

 


